



# 坚定文化自信,建设繁荣兴盛的文化强省



11月15日上午,安徽省委、省政府在合肥召开全省扎实推进繁荣兴盛的文化强省建设大会。省委书记韩俊出席会议并讲话。他强调,要着力打造思想引领力强、舆论影响力强、文化感召力强、创作生产力强、文化供给力强、综合竞争力强的文化强省,为全面建设社会主义现代化美好安徽提供强大精神力量和有利文化条件。

文化是一个国家、一个民族的灵魂。习近平总书记强调,没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴。无论一个国家,还是一个省,在全面推进现代化建设的新征程上,文化繁荣兴盛都是不可或缺的重要内容。

安徽历史悠久、人文荟萃,南北文化在这里碰撞交融,各类文明在这里汇聚交流,使安

徽成为中华文明的重要发祥地和传承复兴地。

文化之于安徽,是新征程上的铸魂工程,是经济跨越、科技崛起、制造“出圈”之后进一步厚植精神载体、筑牢政治根基的关键之举。

这些年,不负重托的“安徽答卷”,文化篇章浓墨重彩。建成新时代文明实践中心2万多个、中国好人榜人数连续14年居全国榜首、地级全国文明城市总数居全国第2位……春风化雨,成风化人;安徽文明,星河璀璨。

当前,安徽正处于厚积薄发、动能强劲、大有可为的上升期、关键期。全面建设社会主义现代化美好安徽,文化既是重要内容、重要标志,也是重要支撑、重要力量。

各级党委、政府要把文化建设摆在重要位置,切实增强责任感使命感,坚定信心、保持定力,努力将安徽的文化资源优势转化为

竞争优势、发展优势。

全省各地要按照省委的决策部署,坚持以文塑旅、以旅彰文,推动文化和旅游深度融合,协同推进文艺创作生产、现代公共文化服务、现代文化产业、文物保护利用、非遗保护传承、文化交流传播“六大体系”,以及旅游新高地建设、乡村休闲旅游精品示范、旅游能级提升、旅游消费促进、旅游品牌传播、旅游服务升级“六大工程”,加快建设繁荣兴盛的文化强省和高品质旅游强省,为全面建设社会主义现代化美好安徽提供重要支撑和重要力量。

加快建设繁荣兴盛的文化强省是一份沉甸甸的历史责任。安徽文化强省建设的号角已经吹响,只要我们统一思想认识、明确着力点、压实工作责任,文化大省向“强”图强的目标一定会成为现实。 栗水

## 市场星报

出版单位 安徽市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 新安传媒有限公司  
印务公司  
地址 合肥市望江西路505号  
电话 0551-65333666

## 星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌上安徽APP



市场星报官方微博

## 时事乱炖

### 挤掉心理咨询的“水”,填平培训机构的“坑”

“零基础,不限专业”“报考包过,不过退钱”“轻松兼职,月入数万”……近段时间,各类心理咨询师培训机构纷纷借势“双十一”,加大促销宣传力度。还有机构声称,只要刷满课时,拿证上岗当心理咨询师只需几个月。

现如今,随着家庭、职场、社交心理咨询需求增加,心理咨询师这个职业也日趋受到大众欢迎。随之“火”起来的还有心理咨询师培训行业,不少培训机构从中看到了商机。有关查询平台数据显示,我国经营范围含心理咨询的企业已经超过16万家。

一方面是心理咨询市场的火爆,一方面是心理咨询培训的乱象,这就直接造成了两个层面的危害。从咨询人角度观察,那些速成的心理咨询师不但不能提供专业的、有用的心理咨询,反而对咨询者带来二次伤害。从培训角度观察,参加基础培训取得合格证书者,并不具备心理咨询独立执业的能力。培训机构将培训合格证包装成“从业资格证”,挖“坑”让人多次缴费,不仅是对培训者的误导,更为社会埋下了潜在的不可小觑的隐患。

改行  
王恒/漫画



一个必须明了的问题是,培训一个心理咨询师与培训一名内科医生所花的时间成本

几乎一样。由此不难想见,那些速成的心理咨询师操刀咨询,水分会有多大。

挤掉心理咨询的“水”、填平培训机构的“坑”,必须尽快出台心理咨询专业人员准入、职业培训、执业资质、从业伦理规范等方面明确而又统一的国家层面的标准。心理咨询培训合格不等于具有心理咨询执业资质。同时加强行业协会的管理,培训资质的授权单位要严格把控培训机构的培训质量,不使其成为监管盲区。

还有一点不能忽视,就是在选择心理咨询机构和心理咨询培训项目时,要谨慎甄别证书真伪和机构真实性,辨别机构是否有项目合作方的授权。避免“李鬼”冒充“李逵”,就会减少二次伤害;去有资质的培训机构接受培训,就不会误入“套路”。要明白一个显而易见的道理,没有付出足够的时间成本,没有经过类似医学临床专业硕士那样的学习过程,又怎么会成为合格的心理咨询师而月入过万呢?

雷钟哲

## 热点冷评

### 看病缴费能否“码”上办?

进入秋冬季,流感、支原体肺炎等呼吸道传染病增多,不少大型三甲医疗机构人满为患,有的医院甚至一个科室排了一千多个号,患者看病、检查、缴费反复排队,“一次看病跑断腿,看病三分钟,排队三小时”。

“看病三分钟、排队三小时”的背后,不光有换季疾病高发期患者增多等客观因素,就诊流程的不合理设计也是让看病群众久候的重要原因。为何不能借鉴“最多跑一次”“掌上办”等成功经验,让繁琐的缴费“码”上办结?

每当碰到就诊高峰,反复排队问询、长时间等候,往往把患者“折腾够呛”。在医院就诊,取号、检查、检验、取药,每个环节都要排队缴费,繁琐的过程让就医体验变得漫长难熬。

如果说医疗资源的紧缺短时间内不好缓解,让患者扫个“码”就能缴费避免在窗口排长队,相对更容易。有患者感慨,如果可以像去餐厅吃饭一样最后买单消费,就不用花那么多时间在排队缴费上了。

近年来,通过不断改革,许多公立医

疗机构已经实行预约诊疗,使预约时间更精准,减少了患者的排队等候时间。有的医疗机构通过门诊的一站式服务、日间手术、诊间结算、床头结算等举措,进一步优化服务流程,减少患者和家属就医的奔波之苦,诸多线下环节移至线上,挂号、缴费、就诊等堵点正逐步打通。

北京、广东、福建等地的部分医疗机构也开始尝试推行“先看病、再付费”,患者就诊过程中产生的费用可在离开医院后统一通过结算系统无感支付或线上扣除,医保报销部分实时结算。

医疗服务的初衷就是以人为本、敬佑生命、救死扶伤。减少反复排队缴费,优化就诊流程,改善患者的就医体验,正是以患者为中心的体现。

医疗服务“向前一步”,患者就能少走几步。瞄准患者就诊过程中的“痛点”发力,营造良好的环境和秩序,更能够提高患者对医院的满意度、信任度,进而对改善医患关系起到积极作用。

期待主管部门和医疗机构能主动作为、共同发力,让看病就医更高效、更便捷。 新华网记者 乌梦达 侠克

## 非常道

### 最好的工作状态:能力标配,热情高配,思维顶配

想要做好一份工作,短期拼能力,中期靠热情,长期看的是思维方式。职场如江湖,每个人能仰仗的,就只有自己身上的真本事。把别人能做的事做到极致,再把别人不愿做的事做得漂亮。当你成为不可替代的必选项,无论环境怎么变化,你都能从困境中找到出路。不退缩,也不苟且,将热情转换成工作的动力,工作迟早也会回报给你红利。眼界决定境界,思路决定出路。思维不对,你再怎么坚持不懈,也实现不了命运的逆袭。跳出禁锢自己的圈子,更新迭代自己的思维。 @人民日报

## 微声音

### 好好爱自己,从培养这“三感”做起

很多人总是试图从他人身上去寻求爱和满足,最后却事与愿违。当一个人开始把目光聚焦到自己身上,不再苛求外界的眼光,这说明内心需求已得到很大的满足。爱自己的良方有:培养安全感、自由感、价值感。1.培养安全感。与其祈求外界庇佑,患得患失;不如让自己变得强大,宠辱不惊。2.培养自由感。真正爱自己的人,允许一切发生,但永远不会放弃自己生而为人之能动和自由。3.培养价值感。无论现在发生了什么,未来可能发生什么,你的价值永远在那里。 @新华社